

| | Ptas. |
|---------------------|-------|
| Un mes | 250 |
| Trimestre | 750 |
| Número suelto | 0'15 |
| " atrasado | 0'25 |

José Antonio sepultado en El Escorial

AYER POR LA TARDE LLEGO EL CORTEJO A EL ESCORIAL

El monasterio de San Lorenzo se halla completamente atestado de españoles, que han acudido a presenciar la inhumación de los restos de José Antonio. En puesto destacado se observa la presencia del cuerpo diplomático que, asiste en pleno, en uniforme de gala.

Allá a lo lejos, en las colinas, se encuentran varias hogueras encendidas. Frente a la entrada del templo están instalados setenta reflectores que han de iluminar el paso del fúnebre cortejo. Se oye el fúnebre tañido de las campanas tocando a muerto.

A las cuatro, poco más o menos llega el Gobierno en pleno.

Pocos minutos después llega el Caudillo, que es recibido a las afueras del Himno Nacional. El Generalísimo con esta vez en alto a los saludos y aclamaciones de la multitud.

Representaciones de la Falange, Secciones Femeninas y Organizaciones Juveniles llenan por completo la explanada de la Lonja del Oeste. Las banderas, pendones y guiones respectivos se hallan concentradas a los pies de la iglesia. Continúa incesantemente el redoble de las campanas. A través de la puerta de la Basílica, abiertas de par en par, se puede observar la fastuosa iluminación del altar de la Basílica, en cuyo interior se celebrarán dentro de poco los póstumos actos en sufragio de José Antonio.

En el centro del Patio de los Reyes en cuyas par des laterales se han colocado grandes colgaduras negras, se halla formada la Vieja Guardia, detrás de la cual y también en correcta formación se hallan situadas las formaciones de la Guardia Lineal.

A las 4 y media aproximadamente empieza a divisarse el fúnebre cortejo que conduce los restos del Fundador. El ataúd viene a hombros de los miembros de la Junta Política, que se han turnado en el honor de llevar los andas. Delante del féretro viene, como a todo lo largo del trayecto, el clero con Cruz Alzada y entonando cánticos religiosos. Al llegar el cortejo a la puerta se inicia un redoble lento de tambor, que contribuye, si es posible, a aumentar la emoción del momento. Las banderas se inclinan hasta tocar tierra. A las 4'40 aproximadamente hace su entrada en el templo el féretro, conducido, como hemos dicho a hombros de los miembros de la Junta Política, seguido del Caudillo, el Gobierno en pleno y los hermanos de José Antonio, Pilar y Miguel. Pocos minutos antes de llegar la comitiva, el Generalísimo y el Gobierno habían salido a su encuentro en la explanada de la Lonja.

El féretro llega a hombros de los condecorados con la palma de plata hasta el borde mismo del sepulcro, situado en el centro de la Basílica. El Generalísimo pasa ante el féretro seguido del Gobierno. El Generalísimo se dirige a su sitio situado en el Presbiterio bajo la capilla de Carlos V. El Obispo de Madrid-Alcalá ocupa a continuación su sitio situado al lado de la Epístola, bajo la capilla de Felipe II.

El Gobierno se sienta en el lado de Evangelio, con los familiares de José Antonio. También en este lado se halla la mitad de la Junta Política, hallándose situada la otra mitad en el lado de la Epístola. Después de la Junta Política se ha colocado el Consejo Nacional y a ambos lados los altos cargos del Estado y las comisiones de Tierra, Mar y Aire. El puesto de los invitados está a ambos lados del templo.

Se oyen sin cesar los cánticos religiosos, en los que se alternan los coros de la Basílica y la Capilla Clásica de Mallorca.

El cuerpo diplomático está formado en cuatro filas, figurando en la primera el Nuncio de S. S., el embajador de Alemania, de Portugal, Francia, Gran Bretaña, Bélgica, Perú, Estados Unidos, Italia y Brasil; en segunda fila se hallan los de Guatemala, ministro de la Orden Soberana de Malta, del Japón, Suiza, Polonia, Irlanda, Noruega, Suecia, Grecia y Hungría; en tercera fila se encuentran los de Colombia, Dinamarca, Venezuela, República Dominicana, Uruguay, Salvador, Ecuador, Paraguay, Países Bajos, Eslovenia y Turquía; y en la última fila se hallan los encargados de Negocios de Estonia, República Argentina, Egipto, Finlandia, Chile, Yugoslavia, Manchukuo y Cuba.

Ambos lados del féretro se hallan colocadas las dos coronas obsequio del Duce y del Führer. La del Duce es de bronce y lleva la inscripción: "El Duce a José Antonio, fundador de la Falange". La de Hitler es del mismo tamaño que la del Duce, pero es de laurel natural. Está adornada con los colores de Alemania y España y lleva esta única inscripción: "Adolph Hitler".

MAS CONCURRENTES. — CANTA LA "CAPILLA CLÁSICA". Las voces del órgano llenan en este momento los ámbitos de la basílica. Los monjes de El Escorial, alter-

nando con la Capilla Clásica de Mallorca, siguen sus cánticos.

Las comisiones que han de ofrecer las coronas han sido recibidas a la puerta de la Basílica por un miembro del ceremonial que les ha conducido al lado del Evangelio.

En un sillón de honor se halla situada doña Carmen Polo, esposa del Caudillo.

En la primera fila, el lado de la Epístola, están Pilar y Miguel Primo de Rivera. A su lado toman asiento los miembros de la Junta Política señores Luna, Finat, Ridruejo, Oriol y José María Alfaro.

Al lado del Evangelio, Demetrio Castelar, José Muro, Plá, Ricardo Giménez Arcau, Salvador Merino, Sancho Dávila y García Valdecasas. Tras ellos están todos los Consejeros Nacionales y un grupo de viejos amigos de José Antonio. Entre los familiares del Fundador, que se encuentran, como hemos dicho, al lado del Evangelio detrás del Gobierno, que ocupa una sola fila, vemos —dice el locutor— a doña María Primo de Rivera, tía carnal de José Antonio; Carmen e Inés Primo de Rivera, Rafael Sainz de Heredia, Mateo Sainz de Heredia, Gregorio, Juan y Salvador Sainz de Heredia y doña Carmen Manzano.

Los monjes de El Escorial y la "Capilla Clásica" entonan el cántico gregoriano del Oficio de Difuntos; además de ellos se oyen también los coros de las órdenes religiosas dirigidos por el padre benedictino Griman del Prado.

La "Capilla Clásica de Mallorca" está cantando en este momento las partes polifónicas. Lleva la dirección general de toda la música el Rdo. Padre Ofilio.

En la escalinata de mármol rojo que conduce al Altar Mayor, se hallan colocados todos los Jefes Provinciales de España que han participado en la conducción. Están situados escalonadamente y visten uniforme de militantes consistente en camisa azul, boina roja sobre el hombro y pantalón y guantes negros.

LA COLOCACION DEL FERETRO EN EL SEPULCRO. — OFRENDA DE CORONAS

Se oye en este momento el segundo salmo gregoriano del "Oficio de Difuntos". Son los cinco y cuarto de la tarde y se va descubriendo el manto de terciopelo que cubría el féretro. Grandes reflectores iluminan ahora la sepultura de José Antonio. A ambos lados del féretro se encuentran dos "Palmas de Plata". El cuerpo diplomático se pone en pie; el Gobierno en pleno también lo está.

Es un momento verdaderamente solemne en que se descende al fondo de la sepultura el féretro de José Antonio, que se halla cubierto con una bandera roja y negra.

Se han retirado los "Palmas de Plata" y los Camisas Viejas que han descendido el ataúd hasta el fondo del sepulcro.

El Caudillo se ha puesto en pie en su sitio, así como el Obispo de Madrid-Alcalá, que está en otro colocado al lado de la Epístola.

Una vez terminada la ceremonia del descenso del féretro a su sepulcro, va a comenzar el canto del "Oficio de Sepultura", por los religiosos y la "Capilla Clásica de Mallorca". Son las cinco y veinticinco de la tarde.

Seguidamente empiezan los trabajos de cubrir el féretro. Obreros especializados hacen rodar las pesadas losas. Entre un silencio de los cantos fúnebres se oyen los golpes de palancas y cuñas de madera de los que se sirven los mencionados obreros para efectuar su trabajo.

Hay una gran emoción en todos los semblantes y una oración en todos los labios. La losa sepulcral pende sobre el hueco donde reposarán los restos de José Antonio.

Mientras prosiguen los trabajos, la "Capilla Clásica de Mallorca" dirigida por el Rdo. don Juan María Thomas, entona el "Liberame Domine" y el "In paradisium".

La losa está ya al nivel del suelo. Sobre ella pende la lámpara de bronce con las 20 velas tradicionales, de las cuales 19 han sido ya consumidas; sólo queda una que se está acabando de consumir.

Son las seis en punto y la losa cubre ya por completo el sepulcro de José Antonio; sólo le falta descender unos centímetros y quedará completamente encajada.

El órgano interpreta cantos fúnebres del siglo XVI. Los preparativos para la colocación definitiva de la losa sepulcral se ultimán. El Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange, tan pronto como esté colocada la losa en su lugar y se hayan cantado los Oficios de Sepultura y enterramiento, dirá las últimas palabras ante el sepulcro de José Antonio.

La banda de trompetas lanza al aire los sonos metálicos de la marcha imperial. La Capilla Clásica vuelve a cantar alternando con el clero y monjes benedictinos.

Gran número de coronas van depositándose en las inmediaciones del



sepulcro; entre ellas vemos una que tiene la siguiente inscripción: "La Recuperación Militar a José Antonio"; otra del colegio de Abogados de Madrid y otra del Ayuntamiento de Cádiz.

Los fascios italianos, al mando del general Cabaña, rinden también su último tributo a José Antonio.

LA TIERRA SIMBOLICA

En las seis y veinte, se están recogiendo en este momento las cuñas y maderas que se han acumulado para la colocación de las losas.

Un fraile recoge de la arena que se hallan colocando en el sepulcro y la coloca en una bandeja. Después de subir las grades del altar, la entrega al Padre Prior de la Basílica, que se encuentra al lado del Generalísimo. Esta bandeja de tierra que tiene en estos momentos en sus manos el Padre Prior será la que el Generalísimo dentro de unos momentos deposite en el único hueco que queda a los pies de la tumba de José Antonio.

Entre un silencio impresionante, el Caudillo recibe de manos del Padre Prior la bandeja, y acompañado del Jefe de su Casa Militar baja las escalinatas y llega ante el sepulcro de José Antonio. Son las seis y treinta. Arroja la tierra simbólica y pronuncia las siguientes palabras:

HABLA EL CAUDILLO

José Antonio, símbolo y ejemplo de nuestra juventud: En los momentos que te unes a la tierra que tanto amaste, cuando en el horizonte de España alboró el bello resurgir que tu soñaste, repetire tus palabras ante el primer caído:

"Que Dios te dé el eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos sabido ganar para España la cosecha que sientra tu muerte".

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA!

Un presente clamoroso salido de todos los labios llena toda la Basílica y de eco en eco llega al último rincón de España.

EL CAUDILLO ABANDONA EL ESCORIAL — HAN ASISTIDO AL ACTO DEL ESCORIAL MAS DE 150.000 FALANGISTAS

Madrid. — A las seis treinta de la tarde abandonó el Caudillo el histórico Monasterio de los acordes del Himno Nacional interpretado por la banda de música del regimiento de Infantería.

Todas las banderas fueron puestas en alto a su paso. Acompañaba al Caudillo el Ministro de la Gobernación Excmo. señor don Ramón Sarrano Suñer y los Jefes de su Casa Militar y Civil.

Seguidamente salieron de la Basílica, mientras la multitud enardecida, entonaba el Cara al Sol, algunas personalidades entre las cuales figu-



Misa en pleno campo, en un alto en el camino del cortejo de José Antonio

guraba el Consejero Nacional camarada Sánchez Mazas quien el final dió las tres voces de España una, España grande, España libre, contestada unánimemente.

Inmediatamente después pronunció el nombre de José Antonio Primo de Rivera contestando el inmenso gentío con un clamoroso ¡Presente!!.

Se calcula que a este acto han asistido más de 150.000 falangistas que con la visión imborrable de este histórico funeral regresaron sobrecogidos a Madrid.

LA PRENSA DE MADRID

"ARRIBA". — Publica una crónica del Consejero Nacional Dionisio Ridruejo. Dice en ella que el pueblo español es un pueblo terrible y acostumbrado a caer en la cuenta cuando ya es tarde, pero que ha venido purgar sus pecados saturada el alma con la comprensión del misterio. Por fin España ha concebido a José Antonio un triunfo que hubiera ahorrado antes tanta sangre.

Sin embargo aun ahora es tiempo de seguir sus consignas guiados por el Caudillo, atendiendo a sus mandatos con sumisión y respeto y entendiendo al mismo tiempo a lo que su voz pregone.

"A B C". — Se refiere al tránsito por Madrid de los restos de José Antonio, y escribe:

Nadie podrá recordar un acto tan trascendental ni tan fuerte como el que ha presenciado el pueblo situado al mismo borde del cauce ciudadano en que el hombre pierde la individualidad para sumarse en la masa.

Y aun más que una actitud expectativa y fervorosa diríamos que era la misma ciudad la que se humanizó. Ventanas y balcones abiertos como ojos presenciando el paso rítmico y pausado de quienes llevaban sobre sus hombros la carga preciosa.

"YA". — Sobre el mismo tema dice: Se ha cerrado un círculo histórico en este paso de José Antonio por Madrid. Dentro, encerrado para siempre en la memoria quedará el triste Madrid ensangrentado por el crimen, y ahora el Madrid nuevo encajado de esta paz espiritual, que ha presenciado el paso de José Antonio dirigiéndose a su mina hacia las líneas severísimas de la 8.ª maravilla levantada en memoria de los triunfos de nuestro imperio.

"El Popolo d'Italia" publica un artículo de Mario Pelius en el que se hace parangón entre las dos grandes figuras del Movimiento Nacional: la del Precursor y la del Constructor. José Antonio inició la Revolución fundando la Falange. La predicó y la regó con su sangre. Franco

ha asumido su mandato y la ha conducido a la guerra y a la victoria dirigiéndola hacia el Imperio.

En "La Tribuna" Elrico Derico dice: José Antonio reposará junto a los reyes gloriosos. También él como los otros, ha contribuido a la grandeza de España. Para ello no dudó en dar su vida joven, como tampoco sintieron darla sus compañeros de fe. En breve el Escorial cobijará el espíritu de uno de los hijos más gloriosos de su historia y junto a todos los homajes, quedará depositada la corona del Duce que se une a esta gloriosa manifestación de homenaje y de fe. Una vez más se patentizan los indisolubles lazos que unen a Italia con la España de Franco.

Alberto Cosiglio, en el cuarto de sus interesantes artículos del "Lavoro Fascista", al recorrer la ruta del traslado, recuerda el espectáculo de estos mismos caminos, cuando aquellos pueblos iban siendo liberados. Recuerda como aquellas gentes reapariciaban de haber vivido sepultadas durante un siglo o dos, no para salvar sus vidas a la que ningún español que se respete atribuya valor, sino para poderse apretar una vez más junto a la Cruz y frente al enemigo, humillado a sus pies.

El jefe de redacción de "Il Resto del Carlino" de Bolonia, subraya el espíritu de José Antonio del que Mussolini dijo: "Es el nombre de más sensibilidad política que he conocido".

Analiza el propósito del Fundador de que el Movimiento fuera no una manera de pensar sino una manera de ser, hostil a los intereses de los grupos, que defendiera a la Patria como una unidad total en la que se integran todas las clases. Establece luego este parangón: La leyenda del

De la Colegiata al Monasterio pasando por España

Cuando el último ¡Arriba España! —único piropeo del galán de ronda triste— quedó fustigado por una descarga, prendióse lucidor del pecho de Alicante —novia que lo viera morir, prisionera— como la más preciada flor.

La luce —tercer aniversario— el último 20, florida en cada boca. Y entre los negros crespones de la Colegiata de San Nicolás el novio caído toma la granítica estirpe catedralicia de las estatuas yacentes.

Un delirio de machetes desnudos —frio y disciplina— enhebra la emoción del silencio nocturno. La luna —ensueño de oro, engendradora de luceros— acude a la cita, derramándose sobre el féretro, blandamente, por entre las granadas floridas del santo Evangelista de un ventanal.

Los blandones encendidos —alfabeto de oro— lanzan sus lenguas hacia arriba como enseñando a los arcángeles a cantar el responso en español. Y estas lenguas alumbran la negrura, simbolizando la muerte del Profeta.

Allí está su cuerpo, la emoción de su cuerpo y el espíritu de ese cuerpo llenando la anchura inabarcable del alma de España.

Esta es la noche de la Colegiata de San Nicolás, punto de arranque de la ruta de gloria por quien la fecha del 20 de Noviembre se hizo Alicante.

Y es cuando el sol releva la luna y es lindo el aire —recien lavado y purificado, colegial dominguero— del amanecer que la Falange alicantina carga la gloria sobre sus hombros —hecha carne de mártir— y enfla la recta que se clava en la Mancha.

Ya, antes, la Centuria de Ramón Lazuna —romance?— hizo de la Colegiata el centro flechero donde convergían las saetas certeras de la atención emocionada.

Y en tanto las últimas casas malgieren sus cimientos y el campo recién abierto inicia su ritmo de pájaros y flores el dulce cortejo empieza su recuento de kilómetros.

Atrás se queda, en adiós de ramas, el último arbolaje, de la vega. Allí tejos, los cirneses de aquel su cementerio —verdes bayonetas que aun creen darle guardia— disciplinados. Y más lejos aun, las negras corbata sobre la sangre cintada de oro, que todavía despiden el cortejo desde los balcones...

Al frente, desabrado y huérano — la color aldeana de tierra madura— el páramo sin límite de la Mancha. La Mancha —rígida y severa como monja profesita— que aun late, al compás de Alonso Quijano y tiene los molinos que añoran la cuerda locura... La Mancha, según sin heredades, ascética y virgen, parda como el sayal monjuno. La Mancha, corazón de Castilla. Sol de Machado. Vibración de Azorín. Anchura, inmensidad, desolación. Y allá se adelanta el cortejo negando a la tierra la cinta del recuerdo, tan pausadamente, que los pasos se cuentan por trinos de pájaros.

Se acerca un monolito, lentamente. A su pié otro trozo de España releva

—(0000)—

ha asumido su mandato y la ha conducido a la guerra y a la victoria dirigiéndola hacia el Imperio.

En "La Tribuna" Elrico Derico dice: José Antonio reposará junto a los reyes gloriosos. También él como los otros, ha contribuido a la grandeza de España. Para ello no dudó en dar su vida joven, como tampoco sintieron darla sus compañeros de fe. En breve el Escorial cobijará el espíritu de uno de los hijos más gloriosos de su historia y junto a todos los homajes, quedará depositada la corona del Duce que se une a esta gloriosa manifestación de homenaje y de fe. Una vez más se patentizan los indisolubles lazos que unen a Italia con la España de Franco.

Alberto Cosiglio, en el cuarto de sus interesantes artículos del "Lavoro Fascista", al recorrer la ruta del traslado, recuerda el espectáculo de estos mismos caminos, cuando aquellos pueblos iban siendo liberados. Recuerda como aquellas gentes reapariciaban de haber vivido sepultadas durante un siglo o dos, no para salvar sus vidas a la que ningún español que se respete atribuya valor, sino para poderse apretar una vez más junto a la Cruz y frente al enemigo, humillado a sus pies.

El jefe de redacción de "Il Resto del Carlino" de Bolonia, subraya el espíritu de José Antonio del que Mussolini dijo: "Es el nombre de más sensibilidad política que he conocido".

Analiza el propósito del Fundador de que el Movimiento fuera no una manera de pensar sino una manera de ser, hostil a los intereses de los grupos, que defendiera a la Patria como una unidad total en la que se integran todas las clases. Establece luego este parangón: La leyenda del

y se yergue, más ligero ahora que toma la carga.

¡Arriba España! Y sigue el cortejo. Sol, más sol, aun más sol. Rebrillan los rostros, jadean los pechos, pero los pasos —¡Uno, dos! ¡Uno, dos!— no pierden su ritmo de proyección solemne.

Y el ancho caminar trae la noche. Una noche púalera. El aire se enfría de miedo y el frío se adelanta tan adentro que hasta el alma tiritia. Y todo es una sombra con las sombras superpuestas del cortejo por aquella luna —bandeja de plata que vuelan las monedas rubias de las etretelas— que bruñe los puñales, los correaes y las letras metálicas del féretro. ¡Siempre a punto la luna si la cita emociona!

Y otra vez el día. Y otra vez la noche. Día y noche, otra vez. Sol y frío, frío y sol... ¡Ah! Pero los brazos soldados que llevan el cuerpo del caído caído aprendieron durante años a ser de intemperie y sufrir. España, ¡Y es España lo que abreva a través de España misma!

Y es por esto que los monolitos no son puntos finales de cansancio, sino letras mayúsculas de dolor.

Y así van más erguidos los que traen la carga cuando es más penosa la ascensión de la meseta —ese pedregal del cielo— y cruzan el pueblo sacrífico que tiene tres perros perdidos y unas gallinas que parecen limpiar el camino que sigue el cortejo. Cruzan las callejas sin norma y embocan otra vez al campo abierto.

Jarales, calvas y sol: Castilla. Y de pronto, el féretro —¿El féretro? ¿José Antonio?— tiene una sendada de nervio tensado: allá lejos, Madrid.

Madrid: cuna y cementerio. Teatro de la Comedia. Cueva de Or-kompoom. Esquinas pistoleras.

Madrid: evocación, calvario, juicio... Madrid: José Antonio.

Madrid: el cuerpo ilustre entra su triunfo por las primeras calles. —¿Pero es que España produce tantas flores?—

Y por las penas antiguas y dolores que sufriera el novio de España, la espada victoriosa del cortejo corta en dos a Madrid y sale al campo otra vez, de frente al Guadarrama.

Puñales de frío. Carne velazqueña. Días de cien horas.

A la humbría Felipe II aguarda. Un resabio de siglos se adelanta para la bienvenida. Olor a hidalguía y realza. Silencio palatino de rey agónico. Allí es: El Escorial.

Si el nicho de tránsito tenía guardia de cipreses este otro de llegada y descanso tendrá presencia de reyes.

Del uno al otro toda España por medio. Del 20 al 30 se logró el milagro. Entre ambos, la ruta. La ruta perenne que jamás se borrará, porque los dedos erectos de los monolitos son la mano de España que parará al viajero y porque en esa larga ruta, José Antonio ha dejado el nervio de diez días que da, para siempre, vibración de recuerdo a la carne de España.

Luis SEGURA MIRÓ

Del Gobierno Militar

LA ORDEN DE PLAZA DEL GOBIERNO MILITAR DEL DIA 27 DE NOVIEMBRE EN SU ARTICULO II PUBLICA LA SIGUIENTE:

Atención II.—IDIOMAS Los Oficiales que se encuentran en situación de disponibles forzados en esta Plaza y que conozcan algún idioma extranjero darán cuenta a este Gobierno del que posean a la mayor brevedad posible.

El Coronel Gobernador Militar.

Notas de Arte

Hoy en las Galerías Costa a las 6 de la tarde se inaugura la Exposición de don Bartolomé Ferrá que estará abierta hasta el día 12.

La Exposición es de paisajes de Vall d'Arenós y consta de las siguientes obras:

- 1 Jardín de San Monsseny—2 La Ermita—3 Rocas y olivos—4 Alrededores de la Cartuja—5 Alrededores de la Cartuja—6 Alrededores de la Cartuja—7 Alrededores de la Cartuja—8 San Bartolomé—9 La poza—10 Torrente del pueblo—11 Casas del pueblo—12 Costa de Miramar—13 Costa de Miramar—14 Olivos—15 Puerto de Valldemosa—16 Puerto de Valldemosa—17 Invernial.

BANDO

DON ALFREDO KINDELAN DUANY, GENERAL DE DIVISION, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.
Con objeto de verificar una revisión extraordinaria para proceder a la rectificación de los datos que figuran en los documentos militares de los interesados,

- ORDENO Y MANDO:**
- 1.º - Todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1933 alistados en estas Islas deberán presentarse precisamente durante el próximo mes de diciembre ante el Comandante del Puesto de la Guardia Civil del pueblo en que residan o en su defecto ante el de la demarcación más próxima cuyo requisito quedará acreditado firmando o estampando su huella digital en las relaciones que al efecto obrarán en poder de los expresados Comandantes de Puestos de la Guardia Civil.
 - 2.º - Los individuos que residan en esta Capital efectuarán su presentación para la revisión en el Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva núm. 48 (Cuartel de Caballería).
 - 3.º - Los que hubiesen prestado el servicio en Cuerpos de la Península o en los de África y residan en estas islas, aunque sea accidental o

temporalmente quedan también obligados a revisar ante ese Centro los que se hallen en la Capital, o en los Puestos de la Guardia Civil, si se encuentran en los pueblos.

4.º - Para mayor facilidad y en evitación de innecesarias molestias para los individuos de esta Capital o de los pueblos, que hubiesen ido a residir temporalmente en otros de estas Islas pasarán la revista ante el Comandante del Puesto de la Guardia Civil en que se encuentran, pudiendo verificarlo también ante el Centro de Movilización de esta Capital. También podrán pasarla ante los respectivos Ayuntamientos, remitiendo éstos oportuna relación a la Guardia Civil y si por imposibilidad física no pueden los interesados hacerlo personalmente deberá expresarlo el familiar que lo tenga a su cuidado.

5.º - El incumplimiento de esta obligación, será sancionada con la multa que previene el artículo 42 del Reglamento de Reclutamiento y disposiciones complementarias.

Dado en Palma de Mallorca a treinta de noviembre de mil novecientos treinta y nueve. -- AÑO DE LA VICTORIA.

ALFREDO KINDELAN

Del Gobierno Civil

PARA LAS CENAS DE NOCHEBUENA

Recibió ayer el señor Gobernador las siguientes cantidades para las cenas de Nochebuena a las familias pobres:

Don Rafael Estareles Perelló, 25 pesetas; Ferracarril de Sóller, 100; don Antonio Vila Ariso, 25; don Juan Roca Deyá, 25; don Eulodoro Magdalena Pinazo, 25; don Bartolomé Cortés, 25.

MULTAS

Continuación de la relación de multas impuestas con motivo de compra-venta de curtidors a precios superiores a los autorizados:

Antonio Mollis Ferrer, de Inca, 10.000.
Guillermo Cavalier Llobet, de Palma, 10.000.
Miguel Picornell Salom, de Palma, 2.000.
Jaime Cortés Piña, de Palma, 1.000.
Antonio Roca Deyá, de Palma, 5.000.

Juan Roca Deyá, de Palma, 10.000.
Rafael Picornell Salom, de Palma, 2.000.
Antonio Roca Vaquer, de Palma, 1.000.

José Arbona Sans, de Palma, 1.000.
Palma de Mallorca, 29 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. — El Gobernador Civil. — Firmado, Fernando Vázquez Ramos.

SERVICIO DE ABASTOS

A partir del día de hoy el precio de tasa que regirá para el arroz mallorquín será el siguiente:

De Productor a Almacenista (en lugar de producción) 267'50 ptas. los cien kgs.

De Almacenista a Detallista 275'00 ptas. los cien litros.

De Detallista a Público, 2'00 ptas. el litro.

Los productores no podrán efectuar venta alguna sin la previa autorización de estos Servicios, dando cuenta a la Alcaldía respectiva.

Palma de Mallorca, 30 de Noviembre 1939. — Año de la Victoria. — El Gobernador Civil. — Firmado, Fernando Vázquez Ramos.

A partir del día de hoy el precio de tasa que regirá para el arroz mallorquín será el siguiente:

De Productor a Almacenista (en almacén Puebla o Muro) a 110 ptas. los cien kilos y sin envase.

De Almacenista a Detallista a 121 ptas. los cien kilos con envase.

De Detallista a Público, a 1'25 pesetas el kilo.

Los productores no podrán efectuar venta alguna sin la previa autorización de estos Servicios dando cuenta al señor Alcalde de su término municipal.

Palma de Mallorca, 29 Noviembre 1939. — Año de la Victoria. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fernando Vázquez Ramos.

En la Comisaría de Vigilancia

POR MALTRATOS

Se ha dado cuenta al Juzgado de la denuncia presentada por Miguel Benassar Far, contra Bartolomé Castelló Sancho, por maltrato de palabra y obra, en ocasión de pedirle explicaciones del porqué no quería despatchar pan a un hijo suyo.

Movimiento en el puerto

Salgó para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II".

Han sido despachados para Mahón el vapor "Castillo Figueras".

Para Ciudadela el pailebot "Flar del Mar".

Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

Para Almería el pailebot "Cala Forneja".

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 30 DE NOVIEMBRE DE 1939

Número premiado: 197, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 196, 198, con 3 pesetas.

Roban 9.543 pesetas del Almacén del Dr. Andreu

DETENCION DE LOS AUTORES

En la mañana de anteayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia, don Matías Pujol, Representante en Mallorca de la Sociedad Hijos del Doctor Andreu de Barcelona, que tiene el despacho en la calle del Conquistador número 30, denunciando que la noche anterior había tenido noticia por el guardia particular nocturno de dicha calle de que había encontrado abiertas las puertas.

Al acudir seguidamente al referido despacho, se encontró que había sido violentada la verja de hierro que en forma de tijera cierra la puerta exterior del portal, sujeta dicha verja por una fuerte cadena en forma de argolla y cerrada por un potente candado y vio lentamente "gualdrupé" el cerrojo de la puerta, vidriera que hace las veces de puerta de cierre.

Una vez dentro se encontró en el suelo descarrada una pequeña caja de madera forrada de hierro que tenía dentro un mostrador y a falta de nueve mil y pico de pesetas que en ella había guardadas y un saquillo de depósito por valor de 845 pesetas.

Igualmente había encontrado desecorrajado el cajón del mostrador y a falta del mismo un billete de 50 pesetas y alguna calderilla, sumando en conjunto 9.543'65 pesetas.

Igualmente tuvo noticia la Policía que la misma noche había sido asaltada otra tienda de modas de la misma calle del Conquistador, de la que se habían llevado a gran dinero y algunos cigarrillos puros.

El Comisario de Policía montó acto seguido un servicio encaminado al descubrimiento de los autores que dio ayer el resultado deseado.

El Agente don Enrique Albert que desde las primeras horas de la tarde venía siguiendo la pista a unos individuos que se metieron en un cine a los que continuó observando esperó su salida y al meterse en un taxi se metió con ellos en el mismo deteniéndolos, ordenando al chofer que se condujera a la Comisaría donde quedaron detenidos.

Reconocidos los fueron ocupados en tres de ellos 4500 y pico de pesetas y en un registro practicado en la casa de uno de ellos 6200 y pico de pesetas, varias pilas eléctricas, una pistola de tonador y varios otros objetos, sumando el total del dinero recuperado 9.712'85 pesetas, o sean 169'20 pesetas más que las robadas en la Sucursal de los Hijos del Doctor Andreu.

Según parece dos de los detenidos se confesaron autores del robo manifestando que los útiles empleados para la realización del mismo, como igualmente la cadena y el candado de la verja de hierro, habían tirado en un campo de las afueras de la ciudad.

Faltaban aún anoche esclarecer otros hechos pues se supone que serán autores de otros robos cometidos recientemente.

Procuraremos dar mañana nuevos detalles.

Explosión de un artefacto

RESULTA HERIDO UN CHIKILLO DE 5 AÑOS

En la tarde ayer se hallaba jugando en las inmediaciones del alto conocido por el "Jonquet" el chikillo de 5 años Juan Bezaure Marín, quien encontró entre los escombros un artefacto que cogió, y al dirigirse corriendo a su casa tropezó y al caer el artefacto explotó quedando la infeliz criatura herido.

Con la detonación y los gritos del muchacho acudieron varios transeúntes y un guardia urbano de servicio en aquel sitio quienes recogieron al muchacho y lo condujeron primero al Dispensario de la Cruz Roja de Santa Catalina y seguidamente a Hospital provincial, donde fue asistido por el médico de guardia señor Ribas.

Este le apreció heridas de metralla por todo el cuerpo, lo cual hace suponer que se trataba de una bomba de mano. Afortunadamente las heridas sufridas por la criatura no son al parecer de gravedad.

Una vez curado fue trasladado a petición de sus padres al domicilio de estos.

Secretaría de Orden Público

Se recuerda a los señores que viajan desde esta isla a la Península, que el salvoconducto carece de valor si no tiene puesta la salida, por la Comisaría de Vigilancia o por el puesto de la Guardia Civil de Alcudia, los que salgan por dicho puerto.

De Sociedad

Ayer en el vapor correo "Rey Jaime II" salieron para Ibiza y Alicante, don Antonio Roselló; doña Juana y doña Jerónima Barceló March; don Juan Ramos; don José Font; don Francisco Barceló; don Antonio Martí y don Matías Pujadas.

Esta mañana en un aparato de la "Iberia" marcharán a la península, don José María Sampedro; don Luis López de Ayala y don José María Albana Verdager.

Al mediodía y en otro aparato de la misma compañía saldrán también para la península, doña Inmaculada Zayas; don Miguel Gilbert Ulbach; don José María Ferrer Boncompagni y don José Piñol Moncunill.

En un hidro de la "Ala Littoria" marcharán hoy a Barcelona don Ignacio Urcia; don José Girona; doña María Teresa Sanz Farías y doña Angela Páldjan.

El hogar de nuestro distinguido amigo el capitán de Infantería don José Vich Andreu y doña Janina Salas Oliver se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña Catalina Ruiz Sabater.

Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

D. E. P.
Reciban sus afligidos hermanos don Bernardo, doña Josefa y doña Concepción; su hermana política doña Ana Cerdá, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Desde hace días se halla enfermo guardando cama nuestro amigo el periodista don Antonio Ruiz Savá.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Han sido nombrados: Economo de Santa Margarita, el Rdo. señor don Pedro Santandreu Gayá y de Sant Llorenç des Cardassar, el Rdo. señor don Pedro Bonnin Bonnin.

Han sido nombrados: Profesor de Religión del Instituto "Ramón Llull" don Francisco M.º Ortega de la Lorena, Canónigo Arcediano; Profesor Adjuvante del mismo Centro; el Rdo. don Guillermo Nadal; y Ayudante

numérico, el Rdo. don Pedro Amorós Esteve.

Les felicitamos.

Ha sido nombrado Consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar el Auditor de División don Pedro Topete Urrutia, Jefe de la Auditoría de Guerra de Baleares.

Falleció ayer en nuestra ciudad el industrial don Bartolomé Roca Buades. De carácter emprendedor tomó parte en muchas empresas comerciales, siendo de muy apreciada de quienes le conocieron.

Reciban su desconsolada esposa doña Concepción Moren, hermanos el funcionario de Gobernación jubilado don Ignacio, doña Antonia viuda del General Bosch, madre política, sobrinos el prebitero don Damián Jaume, el Comandante de Artillería don José Vilanova don Emilio Rullán y nuestro particular amigo don Bartolomé Suan, sobrinos y demás familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

Hallazgo de dinero

En el establecimiento de don Andrés Buades, plaza de Cort, 23 y 24, se encontró una importante cantidad de dinero, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Socorro, dedicadas a la Purísima Exposición a las 6 y media. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Continuación de la solemnisísima Novena en honor de la Inmaculada Virgen María, Patrona de España. Se practica con sermón en las Parroquias. San Jaime por el Rdo. P. Bausili; San Nicolás, por el Rdo. P. Domenech, S. J.; San Juan, por el Rdo. P. Pierre Taulier O. R. y los días 3, 4, 5 y 6, y 7 el Rdo. Padre Prohens O. R. y en los 8, P. Capuchinos el Rdo. don Antonio Garau, Prebitero, Vicario de Santa Eulalia.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Grada en la Catedral.

Santoral

Santas Bibiana, vg. mr. y Polina. Ciérrense las Velaciones



El Señor

D. José Mir Mir

MEDICO

FUNDADOR, DIRECTOR Y MEDICO DE LA BENEFICA INSTITUCION "GOTA DE LECHE". HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE

R. I. P. A.

El Reverendo Sr. Consiliario y la Junta de Gobierno de la Institución, al participar a sus socios, protectores y público en general tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará a las 11 en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia mañana, sábado, día 2, por lo que les quedarán agradecidos.

De la Diputación

Ayer, celebró sesión la Comisión Gestora presidida por don José F. Moragas Monlau y asistencia de todos los señores señores Alabern; Pascual; Erasmo; Marqués del Palmer y Sant.

Fueron aprobadas cuentas por servicios provinciales y la distribución de fondos para pago de obligaciones del mes de diciembre.

Quedó enterada de un oficio de la Diputación de Salamanca, agradeciendo la cooperación económica ofrecida por esta Comisión Gestora para la reconstrucción de Penaranda de Bracamonte.

También quedó enterada de un oficio de la Dirección General de Carreteras participando haberse librado en firma la cantidad de 118.000 pesetas para obras de conservación de caminos vecinales.

Visto un oficio del Ilmo. señor Director del Instituto Nacional "Ramón Llull" interesando la cooperación a la Sección Provincial de Selección y Protección para la Enseñanza Inédica de esta provincia, acordó la Comisión que dar enterada.

Fueron aprobados tres dictámenes de la Ponencia de Hacienda proponiendo se conceda a los Caballeros Mutilados el beneficio de proveerse de cédula personal de la clase 15ª tarifa 1.ª; autorizar al Ayuntamiento de Manacor para que pueda, durante el próximo ejercicio de 1940, hacer el pago directo de la aportación forzosa, y que se conceda a don Gaspar Rullán García el beneficio de obtener cédula personal de la clase 16ª tarifa 1.ª como padre de familia numerosa.

Vista la liquidación de las obras de construcción del camino vecinal número 555 y expedientes de Beneficencia se acordó pasarlos a Informe de Obras Públicas.

Visto un oficio de la Alcaldía de Ibiza solicitando se le rebaje la cuota que por aportación municipal forzosa satisface, se acordó pose a la Ponencia de Hacienda.

Enterada del fallecimiento del médico de la Beneficencia provincial don José Mir Mir, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y testimoniar el pésame a la familia. Y se levantó la sesión.

Crónica de sport

FUTBOL

ABAT NO SE HA RETIRADO DEL FUTBOL

El notable guardameta que durante muchas temporadas ha defendido con gran entusiasmo y acierto el marco del club encarnado, Bartolomé Abat y sobre el cual se dijo que se retiraba de la vida activa balompéica, resulta todo ello que no es cierto, pues es muy fácil —quizá el próximo domingo— vuelva a alinearse con el equipo del "Mallorca" para jugar éste contra el "Constancia" en el primer partido de Campeonato de Liga, que jugarán ambos en Buenos Aires.

Abat, desde hace varias semanas viene entrenándose intensamente, pareciendo hallarse ahora en gran forma, quizá como nunca haya estado y vuelve —eso sí que es cierto— con más entusiasmo que nunca.

Nunca creí en la referida retirada de Abat, por considerar que todavía podía prestar buen servicio a su club, como el que ahora tendrá ocasión, alternando con su compañero Poncio, en los difíciles partidos de Liga.

CALET

BOXEQ

El próximo día 1.º de Diciembre se inaugurará el nuevo Boxing Club Balear que se está instalando en la calle Balmarte del Príncipe 9, frente a los jardines del Mirador.

En este nuevo gimnasio se entrenarán los más destacados pugiles locales, Martí II; Estelrich; Gerardo; Pons, Malón; Brotons; Bañares y otros de no menos categoría quienes están dispuestos a reavivar este deporte que tanto tuvo en Mallorca muchos adeptos.

Este nuevo local dispondrá de duchas, masajes y de material moderno para toda clase de gimnasia y se harán clases bajo la dirección de un experto "manager" y exboxeador.



Doña Catalina Ruiz Sabater

Falleció en la tarde de ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus afligidos hermanos: don Bernardo, doña Josefa y doña Concepción, hermana política doña Ana Cerdá, viuda de Ruiz, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, al ponerlo en conocimiento de sus amistades, suplican una oración por su alma asistan al rosario que se rezará en la parroquia de Santa Eulalia, hoy, a las diez y media, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misas que se celebrarán en la misma Iglesia (capilla de Ntra. Sra. de la Virgen del Carmen) el próximo lunes, día 4, de 7 a 10.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Colón, 54, 3.º, 2.ª

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Bartolomé Roca Buades

Falleció en la mañana de ayer a la edad de 68 años después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, madre política (ausente), hermano, hermana, hermanas políticas (presente y ausente), primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y funeral que se celebrará, hoy, viernes, a las 10 y media y 11 respectivamente, en la Parroquia de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Cavallería 2 - 2.º - 1.ª

Teatros y Cines

Crítica

RIALTO:

"EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS"

En tinieblas se queda, a consecuencia de aquella guerra de 1914 un oficial del Ejército inglés que iba a casarse con su prima Pitty, y que para evitar mayores males, con su ceguera, adopta otro nombre para que se le crea muerto, pudiendo ya colegirse cual ha de ser el final; descubrimiento de tanta abnegación y nueva promesa de boda.

En el argumento de este film hablado no se ve nada que no sea este hecho y en el aspecto sentimental se ven nuevas cualidades; pero, como es evidente, que en este film dominan resortes infalibles para el público que desea emoción y sentimentalismo, estas cualidades son las que sostienen firmemente el asunto que responde y está construido sobre verdades teatrales inmutables.

En este teatro, Frederic March logra los mejores momentos. La lucha interior para disimular la ceguera ante su prima, acreditan en Frederic facultades de actor dramático; Merien Oberon, toda ternura, también lleva lo suyo en cuanto a acierto y H. Marshall, en lo más ingrato del reparto, está correcto.

Esta película, guarda estrecho parentesco con otra muda, de igual título, que fue de las que encumbraron al protagonista, Frederic March.

BORN:

"EL HOMBRE QUE SONRIE"

Procedencia de este film, italiana. Conglomerado de humorada, comedia y vodevil, como se quiera escoger. Asunto, se nos hace difícil concretarlo. Lo trivial. Un viejo verde que casa a su hija, una luna de miel algo accidentada; fruta verde apetecida en campo vedado, situaciones con asomos de caricatura. En fin, algo así como una ensaladilla que el director de esta película, Mattoli, ha servido como entremés fácil de digerir, sin otro objeto que el de divertir.

Esto sí: la producción es movida y su animadora es Assia Moris, la desenuelta y guapa rubita que tanto

UNO

MODERNO: "SU VIDA PRIVADA"

Kay Francis ocupó ayer la pantalla del Moderno en una cinta de la Warner Bros. Es el drama de una notable actriz —Stella Parish— que en su noche de triunfo se ve obligada a huir por presentarse su pasado en la persona de su marido del que estaba divorciada.

La población londinense está alarmada con la desaparición de Stella, y un reportero logra dar con ella, al embarcarse rumbo a Norteamérica. Viviendo feliz se enamora del periodista sin sospechar que el único móvil de su amistad es la busca de datos para el periódico.

Kay Francis logra uno de sus mayores éxitos, en las diferentes facetas que está atravesando a través de la obra. Sus éxitos, su desesperación al verse defraudada al ver que el reportero del que está enamorada ha publicado los datos de su vida privada y su reacción ante el amor de su hija, son momentos en que raya a gran altura.

La Warner Bros ha logrado una buena cinta que acrecienta el interés del público, por ser doblada, con acierto, en español.

OTRO

Noticiario

SALA ASTORIA

Hoy viernes se celebrará en este nuevo y coquetón cinema, el segundo día de moda, que promete resultar muy brillante y solenidad.

La sala estará perfumada por la Perfumería Central.

Seguirá proyectándose el apasionante film "Emisora secreta L. B. 17", que tantos fines viene proporcionando estos días al lindó cinema.

Laud

de 34 palmas de esloro, con motor.— Se vende. Informarán en esta Administración.

Rusia rompe sus relaciones con Finlandia y le ataca por el aire y por tierra

Moscú. — El vice-comisario de Negocios Extranjeros, Poténkin, recibió al ministro plenipotenciario de Finlandia en esta capital.

Poténkin le entregó una nota en que el Gobierno soviético notifica la ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países.

MOLOTOFF HABLA POR RADIO

Moscú. — El comisario de Negocios Extranjeros, Molotoff, pronunció la noche pasada una declaración por radio.

En ella anunció que el Gobierno soviético ha decidido retirar sus representantes políticos y económicos de Helsinki.

Anunció, además, que se había ordenado a las tropas rusas que se preparen para cualquier eventualidad.

LA SITUACION, AGRAVADA

Helsinki. — La situación se ha agravado. El pueblo comentó, alarmado, los rumores procedentes de Rusia.

Los periódicos soviéticos se dedican a fomentar el odio contra Finlandia. El diario "Pravda", de Moscú, publica una caricatura de un militar finlandés bailando sobre un cañón humeante, mientras los diplomáticos presentan una nota en que se lee: —No tenemos cañones en la frontera.

UN SIGNO DE GRAVEDAD

Helsinki. — La rapidez con que los Soviets han respondido a la nota finlandesa se considera como un signo de gravedad.

Existe la sospecha de que esta rapidez se ha inspirado ante el muy próximo cierre de Cronstánd por los hielos del invierno, llegado cuyo caso la flota soviética se encontraría bloqueada, sin posibilidades para actuar.

Se supone que esta contingencia llevará a la URSS a actuar velozmente.

MANIFESTACIONES DEL EMBAJADOR FINLANDESE EN ROMA

Roma. — El ministro de Finlandia en esta capital ha hecho a un redactor del diario "La Tribuna" las siguientes manifestaciones:

"El Gobierno de Helsinki está dispuesto a hacer una rectificación de fronteras con Rusia, teniendo en cuenta las exigencias de las defensas de Leningrado.

Sin embargo, esta rectificación de fronteras no puede pasar cierto límite, porque defendemos nuestra independencia y la neutralidad.

En cuanto a la situación política en mi país, he de declarar que en Finlandia no existe el partido comu-

nista, ni siquiera partidarios de la doctrina de Lenin".

LA PRENSA DANESA

Copenhague. — Los periódicos daneses concentran su atención al problema ruso-finlandés.

Los corresponsales enviados a Finlandia ponen de manifiesto la seriedad del país, que está decidido a afrontar todas las eventualidades.

Añaden los periodistas suecos que se encuentran en Helsinki que las tropas finlandesas están dispuestas contra cualquier ataque por sorpresa.

LOS DIARIOS NORTEAMERICANOS

Nueva York. — La Prensa se ocupa de la tensión ruso-finlandesa, que califica de grave.

Señala que la gravedad ha sobrevenido a consecuencia de las intemperancias soviéticas.

LOS PERIÓDICOS FRANCESES

París. Los periódicos franceses comentan la tensión ruso-finlandesa. Critican el procedimiento de intimidación que emplea el Soviet.

"La mala fe del Soviet — señala el oficioso "Le Temps" — es manifiesta, pues la Rusia soviética ambiciona hacer tiempo al istmo de Karliia.

Finlandia, sin embargo, está dispuesta, por su parte, a defender su independencia".

"L'OSSEVATORE ROMANO"

Roma. — El diario "L'Ossevatore Romano" comenta la denuncia militar del pacto de no agresión soviético-finlandés.

Y dice: "La política soviética proporciona en esta ocasión una nueva prueba de su arrogancia y mala fe".

Estigmatiza los procedimientos empleados por el Kremlin hacia Finlandia, "ya que Rusia —añade— adopta el procedimiento de desembarazarse de sus compromisos en el momento en que deberían entrar en función los arbitrajes previstos en el pacto".

ROOSEVELT HARA UN LLAMAMIENTO PERSONAL A STALIN?

Washington. — A última hora se decía que el Presidente Roosevelt giraría, si continúa agravándose la situación, un llamamiento personal a Stalin.

PESIMISMO EN FINLANDIA

París. — Dicen de Helsinki que el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que con la denuncia del tratado de no agresión por la URSS ya no existirá ningún obstáculo para la invasión de Finlandia por las tropas soviéticas. Dijo también que

los días que se aveciban serán decisivos.

Por otra parte, observadores extranjeros declaran que cerca de una tercera parte de la población finlandesa se halla ahora sobre las armas.

CONCENTRACION DE TROPAS RUSAS

París. — Comunican de Helsinki que las tropas que cubren la frontera de la región de Leningrado acaban de ser reforzadas de nuevo. Según algunos observadores extranjeros estas tropas se elevan ya a un millón de hombres.

La "Pravda" anuncia que han sido llamados nuevos reservistas tanto en el ejército de tierra como en la marina.

UN OLVIDO DE RUSIA

Londres. — Los medios oficiales ingleses consideran que denunciando inmediatamente y sin plazo el pacto de no agresión ruso-finlandés, el Gobierno de la URSS ha olvidado deliberadamente la cláusula que prevé un plazo de seis meses para esta denuncia.

OTRO INCIDENTE FRONTERIZO ENTRE RUSIA Y FINLANDIA—UNA PATRULLA FINLANDESA DESAPARECIDA

Helsinki. — Se ha registrado un nuevo incidente en la frontera ruso-finlandesa. La nota oficial finlandesa comunica lo que sigue:

En un puesto fronterizo con Rusia ha ocurrido hoy otro incidente fronterizo. El hecho sucedió de la siguiente forma:

Mientras los guardas se encontraban en la caseta fronteriza, éstos oyeron unos ruidos de pasos y motores cerca de la caseta.

Estos para enterarse de lo que sucedía salieron pero no lograron ver a nadie; para enterarse mejor emplearon el teléfono con el cual comunicaron con el vecino pueblo para informarse si se había mandado ninguna patrulla al lugar citado.

En este preciso momento se cortó la comunicación y nada más se pudo saber.

Entonces se decidió en salir una patrulla de ocho hombres al lugar citado por los guardas fronterizos, esta patrulla salió a las cinco y veinte del pueblo.

Se estuvo esperando el regreso de la patrulla con los informes, pero la patrulla no volvió, entonces se decidió en ir a un grupo de soldados armados los cuales salieron a las diez y media de la noche, y los cuales después de llegar al lugar indicado, se dieron cuenta de que la línea de comunicación había sido cortada a cuatro metros de la caseta y que los guardas y la patrulla habían desaparecido.

RUSIA ROMPE SUS RELACIONES CON FINLANDIA

Moscú. — El Gobierno de la URSS ha decidido romper toda clase de relaciones políticas y diplomáticas con el Gobierno de Helsinki.

Esta decisión fue comunicada por radio de Moscú y según esta nota oficial firmada por el señor Molotov.

Además se anunció que el ejército y la flota estaban preparados para cualquier eventualidad.

El Comisario Poténkin recibió al Embajador finlandés el cual le entregó la nota oficial, de la ruptura de relaciones entre Rusia y Finlandia.

FINLANDIA DISPUESTA A NEGOCIAR

Helsinki. — Se asegura que este Gobierno no ha enviado la nota de respuesta al Gobierno de la URSS sobre la ruptura de relaciones diplomáticas.

En esta nota se hace constar que el Gobierno finlandés está dispuesto a negociar para poder llegar a un acuerdo entre ambos países.

El Gobierno de Helsinki está dispuesto a retirar sus tropas a una distancia tal que no sea considerada de peligro para la ciudad rusa de Leningrado.

Pero sin embargo tampoco se debe considerar como un abandono de tierra, pues Finlandia está dispuesta a mantener la independencia y su neutralidad.

EN FINLANDIA NO EXISTE ODIOS CONTRA RUSIA

Helsinki. — Una nota oficial señala que en Finlandia no puede existir ningún odio hacia Rusia pues esta nación ha sido siempre bien respetada.

Además se señala que en Finlandia no ha existido nunca el partido comunista ni hasta ha habido ningún partido de la política de Lenin.

HELSINKI BOMBARDEADA POR LA AVIACION RUSA—OTRAS POBLACIONES DE LA COSTA BOMBARDEADAS TAMBIEN

Helsinki. — A las nueve treinta de esta mañana las sirenas de alarma han dado la señal de peligro.

Tres aviones rusos han aparecido a gran altura arrojando bombas sobre el campo de aviación y otros lugares de la capital.

A las nueve y cincuenta las sirenas han dado de nuevo la señal de peligro, esta vez han sido los aparatos rusos que han volado sobre la capital finlandesa.

Han arrojado bombas de pequeño peso y han ocasionado daños en el barrio obrero de la capital.

En la frontera varias ciudades han sido bombardeadas por la artillería y la flota rusa ha bombardeado unas poblaciones las cuales se encuentran situadas a la costa.

Los ataques rusos han sido contestados en todos los puntos, especialmente los ataques aéreos los cuales han sido dificultados por los disparos de las baterías anti-aéreas.

LOS ESTADOS UNIDOS OFRECEN SU MEDIACION

Washington. — El Secretario de Negocios Extranjeros, Hull, ha declarado que los Estados Unidos está dispuesto a intervenir de mediador entre Rusia y Finlandia con el fin de resolver el asunto existente.

Se hace notar que es la primera vez desde el año 1928 que el Gobierno nortamericano ofrece sus servicios como mediador.

Los Estados Unidos han hecho las proposiciones debidas a ambos países y se espera una inmediata contestación de cada uno de los dos.

Una nota oficial declara que los Estados Unidos considerará como agresor al país que no esté conforme con esta proposición.

LAS TROPAS RUSAS OCUPAN UNA PEQUEÑA PENINSULA DE PESCADORES

Helsinki. — Noticias oficiales comunican que las fuerzas de infantería rusas han ocupado una pequeña península de pescadores finlandeses.

TENSION YANQUI SOVIETICA

Washington. — El enfriamiento de relaciones entre Estados Unidos y Rusia llega en los momentos actuales a su punto crítico.

El los círculos americanos no causa sorpresa el que la comisión de Negocios Extranjeros del Congreso adoptara la decisión de aconsejar una ruptura de relaciones entre Rusia y los Estados Unidos.

DE LA GUERRA

COMUNICADO ALEMAN

Berlin. — El Alto Mando del Ejército alemán comunica el siguiente parte oficial correspondiente al día 30 de Noviembre.

En general poca actividad, solamente en el Oeste se ha habido débil actividad de la artillería.

La aviación alemana continúa con éxito los vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Parte oficial de guerra correspondiente al día 30 por la mañana: Sin novedades que comunicar.

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Comunicado de guerra francés correspondiente al día de hoy durante la tarde:

Sin acontecimientos de importancia. Algunos duelos de artillería y varias escaramuzas de nuestros patrullas de reconocimiento.

BATALLA AEREA SOBRE ESCOCIA

Londres. — Después de la actividad aérea de esta mañana, se comunica que se ha sostenido una batalla aérea en el S. O. de Escocia. Se oyeron un gran ruido de anti-aéreos y artillería; no se vio ningún aparato.

Poco después se observó a gran altura sobre una ciudad escocesa un avión alemán. Los aviones de caza ingleses se lanzaron al vuelo. El bombardero "Henkell" se dio a la fuga con dirección Sur.

Los cazas ingleses volaron después a escasa altura sobre la ciudad escocesa.

UNA CARTA DEL EXKAISER

Amstérda. — El exkaisar de Alemania, Guillermo II, ha dirigido a los periódicos una carta, desmintiendo la noticia de que proyecta abandonar su residencia de Doorn.

Es detenido el ex-capitán Losada, que con Bayo dirigió la expedición a Mallorca

Barcelona. — Ha sido detenido el ex-capitán rojío Francisco Losada Ruiz, que planeó con el capitán Bayo el desembarco en la isla de Mallorca. Desde su avión protegió el frustado desembarco y bombardeó la isla. También tomó parte en diferentes bombardeos sobre las poblaciones de la zona nacional.

La detención se efectuó cuando, acompañado de una mujer, trataba de huir al extranjero valiéndose de pasaportes falsos.

Del Extranjero

VACUNA CONTRA LA DISENTERIA

Berlin. — El doctor Prig ha inventado una vacuna contra la disenteria.

CONTRA EL PARTIDO COMUNISTA DE TUNEZ

Túnez. — Se encuentran en liquidación todos los bienes muebles e inmuebles del partido comunista y de las organizaciones, sociedades o grupos de él dependientes que estaban establecidos en el territorio del protectorado.

Noticario Nacional

LA CAMPAÑA NARANJERA EN MURCIA

Murcia. — Ha comenzado la campaña naranjera en esta provincia. La producción del año actual asciende a un setenta por ciento de una cosecha normal, siendo la calidad del fruto inmejorable. Se espera exportar un millón de cajas por valor de treinta millones de pesetas. Ya han sido exportadas diez y siete mil a Inglaterra, seis mil a Suiza y 15 mil a Noruega y se espera la llegada de un buque que cargará dos mil con destino a Londres. Dentro de unos días comenzará la campaña para Suecia, Bélgica y Holanda. Estos trabajos proporcionan ocupación a más de 30 mil familias. Los jornales que se perciben son de 350 las mujeres; 490 los muchachos y 7 pesetas los hombres. Se dan también jornales superiores a diversos especialistas.

MERCANCIAS QUE LLEGAN A BARCELONA

Barcelona. — Procedente de la costa septentrional francesa ha entrado en este puerto el vapor "S.A.C. número 2", con cargamento de, cuatro mil toneladas de fosfatos. Hoy se espera la llegada de un vapor inglés que conduce siete mil toneladas de nitrato chileno.

También es esperado dentro de estas veinticuatro horas, el vapor español "Antequera" que trae de Santander seis mil toneladas de carbón. De igual procedencia se espera el vapor español "Hércules", con siete mil toneladas de hulla.

CARGAMENTO DE TRIGO

Cartagena. — Es esperada en breve la llegada a este puerto de un vapor con importante cargamento de trigo, adquirido por el gobierno. En el día de ayer, se hallaban descargando un vapor holandés, otro noruego y un tercero danés, que se hallan atracados en el muelle.

TOREROS A VENEZUELA

Sevilla. — Próximamente embarcarán para Venezuela los diestros Sánchez Mejías, Maravilla y Curro Caro. El primero tomará la alternativa en Caracas.

POR EL ALMA DE MUÑOZ SECA

Puerto de Santa María. — En esta población, ciudad natal de don Pedro Muñoz Seca, se han celebrado en la parroquia de San Francisco y en otras iglesias solemnes funerales por el alma de dicho escritor con motivo de celebrarse el aniversario de su asesinato por la horda marxista. Han asistido el hermano del finado don Francisco y numerosos fieles. A uno de estos funerales asistió también una representación del Ayuntamiento. A los familiares del finado residido reiterándoles su pésame.

LONDRES PROCURA CALMAR LA INQUIETUD DE ROMA

Roma. — El corresponsal en Londres del "Messagero", informa que el embajador en Roma, sir Percy Lorraine, acudirá en Inglaterra, al regresar a Roma será portador de una comunicación importante de su Gobierno para el de Italia; con relación a la ley promulgada contra el comercio de los neutrales. Parece que el Gabinete de Londres da al de Roma las explicaciones sobre el control que se ejerce en los puertos ingleses.

COMUNICACIONES DE AVIACION DE BALEARES

VOLUNTARIOS. — Se abre concurso para cubrir 50 plazas en esta unidad con arreglo a la ley de reclutamiento vigente. Para informes: Diríjirse a las Oficinas Calle Socorro, 46

¡Aprovecharse!

Vino del país a 0'45 litro

BODEGA OLIVER

calle de Sacristía San Jaime 3

B. DARDER HEVIA

Medicina general

Consulta de 11 a 2 — C. Temple, 5 — Tef. 2316

TEATRO LIRICO HOY, Grandioso éxito

de **Greta Garbo y Robert Taylor**

en **Margarita Gautier**

Nota: Debido al éxito sin precedentes alcanzado en las proyecciones de Margarita Gautier y ante la insistente petición por parte de numeroso público la Empresa, en atención al mismo, pone en su conocimiento que fué prorrogado sus exhibiciones hasta el día 5 de Dbre.

HOY, a las 5 y media tarde

Debut de la Orquesta **Blak and White**

con el Negro bailarín **QUESA DA**

y el cantador de Tangas Argentinas **HOLM**

(Diariamente de 5 tarde a 1 madrugada)

Té de Moda

HOY, a las 5 y media tarde

SOL

Hoy viernes Día de Moda en **Sala Astoria**

PERFUMADA CON PRODUCTOS DE LA PERFUMERIA CENTRAL

Emisora Secreta L. B. 17

Realto

HOY A LAS 330

¡UN LEGITIMO EXITO!

ARTISTAS ASOCIADOS presenta

El Angel de las tinieblas

con Frederick MARCH Merle OBERON

Una interpretación genial, al servicio de una obra maestra EN ESPAÑOL

LOS PINGUINOS, dibujos en color, WALT DISNEY, FOLIES MARINES; COMICA

Próximo acontecimiento: WILLIAM POWELL en AL SERVICIO DE LAS DAMAS

Modernos

HOY A LAS 330

Un formidable programa de gran éxito!

WARNER BROSS presenta a KAY FRANCIS en

Su vida privada

En Español

El nuevo caballista BOB BAKER en la producción NUEVA UNIVERSAL

Luchadores del Oeste

Próximamente: BORIS KARLOFF en LOS MUERTOS ANDAN

BORN Hoy

EXTRAORDINARIO PROGRAMA, 2 GRANDES FILMS 2

El hombre que sonrie

EN ESPAÑOL

por ASSIA NORIS y VICTORIO DE SICA

El pequeño vagabundo

Un film RADIO... Naturalmente!

por la máxima estrella infantil BOBBY BREN

MIERCOLES:

DESEO

por MARLENE DIETRICH y GARY COOPER

Comunicaciones de Aviación de Baleares

VOLUNTARIOS. — Se abre concurso para cubrir 50 plazas en esta unidad con arreglo a la ley de reclutamiento vigente. Para informes: Diríjirse a las Oficinas Calle Socorro, 46

¡Aprovecharse!

Vino del país a 0'45 litro

BODEGA OLIVER calle de Sacristía San Jaime 3

B. DARDER HEVIA

Medicina general

Consulta de 11 a 2 — C. Temple, 5 — Tef. 2316

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Oficialmente ha estallado la guerra entre Rusia y Finlandia

LOS RUSOS BOMBARDEAN LA CAPITAL DE FINLANDIA. — DOS APARATOS RUSOS DERRIBADOS

Helsinki. — Esta mañana se reunió el Consejo de Ministros con carácter extraordinario. Cuando estaba reunido todo el gobierno funcionaron las señales de alarma y tres aparatos rojos hicieron su aparición sobre la capital.

En los medios oficiales se produjo gran sorpresa, pues a pesar de la situación grave no se esperaba un ataque inminente.

La oficina de prensa comunica que once aparatos de bombardeo volaron sobre la capital después de las doce de la mañana. Los aviones derribaron dos aparatos.

Se ignora el movimiento de las tropas soviéticas, pero se habla de un desembarco en Seiskara (Golfo de Finlandia).

El ministerio de Defensa publicó una comunicación oficial en que da cuenta de que han sido abatidos dos aviones soviéticos. Añade que las tropas soviéticas preparan un desembarco en Seiskara, situada en el golfo de Finlandia.

Oficialmente se anuncia que ha estallado la guerra con la URSS.

LOS RUSOS ATACARON PUMMANIA

Helsinki. — Hacia las siete de la tarde, hora local, empezaron las operaciones militares en la frontera. Los rusos atacaron la península de Pummánia y un pequeño saliente fronterizo situado al norte del lago Cadee, que fué tomado poco después.

Se sabe que han estallado varios incendios; entre ellos uno en Wiborg, la segunda ciudad finlandesa.

OBJETIVOS FINLANDESES BOMBARDEADOS

Helsinki. — Los aviones soviéticos han bombardeado la central eléctrica de Helsinki y el importante centro industrial de Cuso donde está instalada la fábrica de celulosa del país.

ES CONVOCADO EL PARLAMENTO NORTEAMERICANO

Washington. — El Presidente de la comisión de Negocios extranjeros del Senado ha declarado anteayer en un comunicado que el parlamento norteamericano ha sido convocado para tratar de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y la URSS en caso de que ésta ataque a Finlandia.

EL PRIMER PARTE DE GUERRA FINLANDESA

Helsinki. — Se ha facilitado el primer parte de guerra finlandés, que dice: Ha estallado la guerra. Las tropas rusas han pasado la frontera.

JOSE ROSSELLO GARCIA

MEDICO

Garganta, Nariz y Oídos

Pelaires, 50-2.º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Para vinos de calidad

en la

Bodega Oliver

calle Sacristía San Jaime 3

Telefono 2836

LADRIHIERO

"Procedimiento de Construcción de pisos por medio de piezas de tierra cocida de cualquier forma, caracterizadas por llevar una o varias canales que sirven de encofrado definitivo".

Patente Nacional registrada n.º 144.331

Verdadero adelanto en la Construcción.

Gran Economía-Rapidez.

Pisos insonoros e isotérmicos.

Resistencia máxima comprobada.

Informes: PUBLICIDAD BALEAR, S. L., Plaza de Cort, 10 — Tel. 2081 — PALMA

Enfermedades secretas

¿QUIERE VD. CURARSE PRONTO?

Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler.

San Miguel núm. 79-1.º

Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8.

LOS SUECOS ABANDONAN HELSINKI

Estocolmo. — El encargado de negocios sueco en Helsinki ha comunicado a los ciudadanos suecos que deben partir inmediatamente para la patria. A tal objeto ha sido fletado un barco especial que les conducirá a Estocolmo.

LA EVACUACION DE MUJERES Y NIÑOS

Helsinki. — La radio de Helsinki ha dirigido una alocución a los ciudadanos de la capital exhortandoles a que no permanezcan en las calles mientras duren las alarmas. Las emisoras transmiten contentemente el himno nacional finlandés. Se está organizando rápidamente la evacuación de las mujeres y niños. Estos acompañados de sus madres se reúnen rápidamente en los lugares asignados de donde salen autobuses para trasladarlos.

El tiempo es muy claro. El pueblo ha sabido conservar admirablemente su serenidad y no se ha registrado ni una sola escena de pánico.

INDIGNACION EN FRANCIA

Paris. — La acción militar soviética contra Finlandia efectuada ahora después de haber ofrecido su mediación los Estados Unidos es acogida con indignación y comentada con gran severidad en Paris.

Se atribuye en esta capital gran importancia a la intervención de los Estados Unidos aunque no haya sido escuchada la invitación formulada recalándose que es la primera vez que los Estados Unidos ofrece sus buenos oficios en un conflicto europeo. Esta nueva actitud norteamericana debe sin duda buscarse en la simpatía que siente la opinión pública hacia Finlandia. En los círculos diplomáticos se tiene la opinión de que Alemania ha aconsejado a Finlandia que cediera a las exigencias soviéticas.

DICE CHAMBERLAIN: RUSIA QUIERE DOMINAR FINLANDIA

Londres. — En la Cámara de los Comunes el mayor Atlee pregunta por la situación de Finlandia. El señor Chamberlain contesta dando detalles de ella y dice que el gobierno de S. M. ha observado que la amplitud e importancia de las medidas soviéticas, pueden ser consideradas innecesarias para proteger a la URSS contra una nación tan pequeña como Finlandia.

El señor Chamberlain dice: Creo que la invasión de Finlandia por la URSS es el caso más premeditado de agresión que se haya visto nunca. Es obvio que Rusia quiere dominar Finlandia.

Por el alma de José Antonio

EN BERLIN

Berlin. — Por iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se ha celebrado en la capital alemana una misa de Requiem por el eterno descanso del alma de José Antonio Primo de Rivera. Al acto religioso han asistido la inmensa mayoría de los españoles residentes en Berlin y numerosos alemanes amigos de España.

EN ROMA SE CONMEMORA LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

Roma. — Esta mañana se celebró en la iglesia española una misa so-

lemne en memoria de José Antonio. La presidió el embajador de España cerca del Quirinal. Entre los asistentes se hallaban el Conde Ciano, el Secretario del Partido Ettore Mutti, todos los subsecretarios del gobierno y representantes del Ejército.

UNA MISA A LA MEMORIA DEL FUNDADOR, EN BUCAREST

Bucarest. — En la iglesia italiana se ha celebrado esta mañana una misa en memoria de José Antonio Primo de Rivera. Asistieron los representantes diplomáticos de España, Italia, Alemania, Hungría y Portugal.

(0000)

Para la aplicación de la ley del bloque inglés

Londres. — En una nota de interpretación de la ley, facilitada por el ministro del Bloqueo, se determina:

1.º Se consideran de propiedad neutral las mercancías adquiridas antes del 27 de noviembre.

2.º Sólo el oficial inglés puede decidir si el barco que lleva las mercancías salió del último puerto neutral antes del 11 de diciembre.

3.º Es también el oficial inglés el que decidirá si el contrato de pedido de las mercancías se estableció antes del 27 de noviembre y si en sus cláusulas se establece que el comprador pagará su importe al embarque o antes y lo haya hecho así y las mercancías estuvieran cargadas en el barco que saliera de su último puerto neutral de salida el primero de enero de 1940.

Añade la nota que los barcos que naveguen desde Alemania para los países con los que Alemania tiene fronteras comunes, estarán sujetos a las mismas medidas que los que vayan hacia Alemania.

Los armadores —dice textualmente el ultimátum inglés— deberán ordenar a sus barcos que recalen en las siguientes bases anglo-francesas: Kirkwall o los Downs, Dunkerque o el Havre, o el precedente del Mediterráneo y Mar Negro, en Malta, Haifa, Port-Said, Gibraltar Marsella y Orán. Los barcos que no se sometan a esta regla serán apresados y conducidos a un puerto para su registro.

Por último, establece el derecho inglés a permitir la navegación en el mundo, en los siguientes términos: "Los comerciantes que quieran asegurarse que sus exportaciones de los países europeos no sufrirán retrasos o detrimento, pueden solicitar de las correspondientes oficinas consulares inglesas y francesas los oportunos certificados de origen, que deberán acompañar con la documentación a la mercancía."

Dónde y cómo se fabrican las minas magnéticas

Paris. — Toda la Prensa aborda el tema de las llamadas minas magnéticas. ¿Por quién fueron inventadas? ¿Dónde se fabrican? En una información, fechada en la frontera alemana, se procura contestar a estas preguntas. Las minas magnéticas, según el informador anónimo, fueron inventadas por el ingeniero de la marina alemana, von Blackentein y los planes definitivos se adoptaron en 1936, comenzando la fabricación al año siguiente. Algunas fueron fabricadas en Dusseldorf y Stettin, pero el montaje se efectuaba en unos talleres, cerca de Hamburgo.

Añade que las minas magnéticas, a diferencia de las ordinarias, son de poco volumen y fácilmente transportables por submarinos, aviones y pequeños barcos, que a su vez pueden colocarlas. Sin embargo, resultan caras, por el material que emplean, en el que entre cierta cantidad de platino. Además, su mecanismo es delicadísimo. El informador parisien, saca la consecuencia de que Alemania no ha podido construir gran número de minas; creyéndose que sólo disponía de una reserva de 500.

La Prensa francesa, que aceptó al principio la afirmación inglesa sobre las minas magnéticas y sigue manteniendo su existencia, dice que para que las minas hagan explosión, es preciso que la masa metálica de un barco pase a una distancia de 70 a 100 metros. En caso contrario, la corriente magnética, indispensable para producir la explosión es insuficiente y la mina no estalla.

Para calidad Vinos y Coñac

MERITO

Vendo muebles

Seminuevos: varias camas, ropas con luna y otros varios. Informes: Comercial Mallorquina: Arabi, 27.

Los buques holandeses irán escoltados

Amsterdam. — El gobierno holandés ha decidido que a partir de la próxima semana los buques mercantes vayan acompañados de buques de guerra.

El "Jonain", hundido

Londres. — Se ha hundido el vapor "Jonain", de 3.100 toneladas, en la costa inglesa. Los 38 hombres que componían la tripulación se han salvado.

El capitán ha manifestado que el barco se había hundido, con gran rapidez, después de una enorme explosión.

Las víctimas del "Rawalpindi"

Londres. — El Almirantazgo comunica que 260 oficiales y marineros han perecido en el hundimiento del "Rawalpindi". Entre ellos se encuentra un pequeño número de hombres que se cree han sido hechos prisioneros.

Protectora

Hoy de 3'30 a 11'30

2 RIGUROSOS ESTRENOS 2

BOB STEELE en

Balas vengaderas

¡Un ciclón de emociones!

y el nuevo fenómeno de la gracia

HEINZ RUHMANN

en una película jovial, dinámica, deliciosa

3

marineros

y

1

rubia

Un acorazado espléndido! Bellas mujeres! Buenos actores! Un par de horas felices!

Importante: Desde hoy miércoles CALEFACCION CENTRAL 18.º controlados.



YA LLEGA!!!

AL GALOPE INCESANTE DEL FAGOSO CORCEL



Se necesitan

Chalequeros Sastrería González. — Brossa, 12.

Vendo

Solares bien situados y con facilidades de pago.

Informes: C. J. A. Sindicato, 124, 1.º

En la Cámara Francesa

Daladier lee la declaración ministerial

Paris. — El Presidente del Consejo de Ministros francés Mr. Daladier ha leído ante la Cámara la declaración gubernamental.

En primer lugar ha comentado muy favorablemente la actuación del ejército francés, quien no ha dudado nunca en hacer un sacrificio ni en arrostrar un padecimiento.

Habla a continuación de la amistad franco-británica y dice que nunca existió una penetración tan perfecta y eficiente como existe ahora, señalando que los dos países se han dado la mano para defenderse en el mutuo camino.

Pasa a examinar la situación diplomática favorable para los aliados y rinde un homenaje a Roosevelt, a la Santa Sede y a Mussolini agradeciendo los esfuerzos realizados por estos en favor de la paz.

Se congratula de la mejora de las relaciones con Italia.

Combate duramente a los comunistas y se refiere luego a los héroes de Verdún, en quienes dijo se tiene que ver el ejemplo de la fraternidad de todos los franceses.

Dice que todos deben mantenerse dispuestos a afrontar el desencadenamiento de las fuerzas de la barbarie.

Debemos mantenernos con las armas en la mano por la salvación de Francia y por la Libertad.

Daladier ha continuado su declaración diciendo que desde hace tres meses las fuerzas aliadas se hallan en contacto con el enemigo, habiéndose visto la actividad mancomunada de la aviación franco-británica.

Habla de la actuación de la flota aliada y los éxitos obtenidos para combatir el arma submarina.

Combate duramente la guerra de

minas, y hablando de la iniciativa dice que siempre ha partido del enemigo, que es quien desea nuestro exterminio.

Daladier habla por último de los acontecimientos que sucedieron a la declaración de la guerra y entre ellos destaca, la agresión soviética a Polonia, la formación de un nuevo gobierno y un ejército polaco dispuesto a combatir al lado de los aliados.

Trata después de la acción común franco-británica diciendo que el esfuerzo enemigo se estrellará contra la actividad mancomunada de los aliados.

LOS COMUNISTAS EXPULSADOS DEL PARLAMENTO FRANCÉS

Paris. — La declaración gubernamental del señor Daladier en la Cámara fué interrumpida por un incidente provocado por Boute. El señor Herriot censura la vergonzosa conducta del señor Boute, que quiere interrumpir con injurias. El señor Barthe intenta convencer a los comunistas para que no insistan. Entonces se da la orden de expulsar a los comunistas de la Cámara y el presidente prosigue la lectura. Antes dice que el parlamento no consentirá la presencia de traidores.

Lea algunas declaraciones de comunistas, hechas meses antes de estallar la guerra. Entre ellas lee una que dice que la tarea del minuto presente consiste en unir a los franceses; en unirlos contra Hitler que representa el fascismo y cuyo enemigo es el partido comunista; pero cuando, en septiembre, Francia se levanta para defenderse, entonces los comunistas cambiaron bruscamente de posición y se pusieron al lado de Alemania.

Noticario Nacional

84 NIÑOS LLEGARON DE ARGELIA A MALAGA

Málaga. — Mañana viernes llegará a este puerto una expedición de niños españoles compuesta de 84 los cuales habían sido llevados por los rojos a Argelia.

Estos niños son transportados a los cuidados de Auxilio Social y éste será el encargado de recibirlos en Málaga donde permanecerán unos días hasta que sean repartidos a los lugares de destino.

NUOVA FABRICA DE DERIVADOS DE LA LECHE EN TOLEDO

Toledo. — En esta ciudad ha sido inaugurada una gran fábrica, la cual se dedicará a la fabricación de derivados de la leche.

Esta fué inaugurada oficialmente asistiendo las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Se pronunciaron discursos. Esta fábrica por el momento se dedicará a la fabricación de leche condensada.

Esta será una de las fábricas más grandes y de mayor importancia de Europa.

SUFRAGIO POR UNA FAMILIA ASESNADA POR LOS ROJOS EN VALENCIA

Valencia. — En la Iglesia de la Compañía de Jesús se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma de los dueños y familiares de los Almacenes "El Sótano", asesinados por los rojos, lo cual causó gran sensación en Valencia.

En "El Sótano" se había refugiado el padre Julián, rector del Colegio de San José.

Los rojos penetraron en el establecimiento en busca del religioso y lo encontraron llevándose, así como a los dueños del establecimiento, su esposa e hijo, la esposa de éste, tres hermanos suyos y tres dependientes, todos los cuales en compañía del Padre Julián fueron villanamente asesinados en las afueras de la ciudad.

Tanta impresión causó este criminal acto, que los rojos para justificarlo dijeron que habían encontrado una emisora clandestina de radio que

transmitía informes a la zona liberada.

Al acto religioso asistió numerosa concurrencia.

SI NO CONTROLA

USTED SU CORAZON,

NO VAYA A VER A

HORTENSE

RAKY

en

"EL PARAISO

DE LAS

MUJERES"

¡SE ENAMORARA!!

Juan Pujol

Especialista en

Diabetes - Gangrenas - Ulceras

Paz, 12. — Teléfono 18-33

Rectificador de alcohol

compraría con o sin caldera de vapor. Escribir características y constructor el n.º 4831, Vergara, 11, — BARCELONA.

Importante Entidad

Informes Comerciales, necesita Corresponsales activos para reorganizar sus servicios. Apartado 72, Madrid.

COÑAC OSBORNE

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLÉNORRAGIA

RECIENTE y CRÓNICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA de 3 a 6 :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

TARRACO BRANDY

STYLE COGNAC